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立法院第8屆第6會期外交及國防委員會第6次全體委員會議議事錄 

時    間：中華民國 103 年 10 月 2 日（星期四）上午 9 時至 12 時

30 分 

地    點：紅樓 301 會議室 

出席委員：蕭美琴 陳歐珀 蔡煌瑯 陳鎮湘 楊應雄 李桐豪 江啟臣

邱志偉 陳唐山 林郁方 簡東明 詹凱臣 馬文君  

（出席委員13人） 

列席委員：羅淑蕾 廖正井 盧嘉辰 周倪安 黃偉哲 廖國棟 陳明文

賴士葆 賴振昌 盧秀燕 陳碧涵 鄭天財 吳育昇 許添財

江惠貞 林德福 孔文吉 蔣乃辛 黃昭順 蘇清泉 邱文彥

陳淑慧 呂學樟 潘維剛 高金素梅 羅明才 陳怡潔  

（列席委員27人） 

列席人員：國軍退除役官兵輔導委員會主任委員董翔龍及所屬人員 

行政院主計總處專門委員陳莉容 

主    席：楊召集委員應雄 

專門委員：紀綉珠 

主任秘書：鄭世榮 

紀    錄：簡任秘書  趙弘靜 

          簡任編審  鄧  明 

          科    長  黃美菁 

          專    員  陳國興 

報告事項 

一、宣讀上次會議議事錄。 

決定：確定。 

二、邀請國軍退除役官兵輔導委員會主任委員董翔龍報告業務概況，

並備質詢。 

（國軍退除役官兵輔導委員會主任委員董翔龍報告業務概況、主

任秘書呂嘉凱報告預算凍結案，委員陳歐珀、陳鎮湘、楊應雄、

李桐豪、江啟臣、邱志偉、陳唐山、林郁方、簡東明、詹凱臣、
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蘇清泉、周倪安、陳碧涵、馬文君等 14 人質詢，均由國軍退除

役官兵輔導委員會主任委員董翔龍、服務照顧處處長林高智、就

醫保健處處長張宗泓、事業管理處處長張漢卿、就養養護處處長

張怒潮、退除給付處處長王德本、台北榮民總醫院院長林芳郁、

台中榮民總醫院院長李三剛、榮民公司董事長洪龍華即席答復。） 

決定： 

  （一）登記質詢在場委員均已發言完畢，報告及詢答結束。 

（二）委員所提口頭及書面質詢未及答復或要求提供之資訊，

請國軍退除役官兵輔導委員會於 2 週內以書面答復委

員並副知本委員會，委員另指定期限者，從其所定。 

（三）委員蕭美琴、蔡煌瑯、楊瓊瓔、廖國棟所提書面質詢，

列入紀錄刊登公報。 

討論事項 

處理院會交付國軍退除役官兵輔導委員會 103 年度中央政府總預算

決議凍結案等 5案： 

一、「交通部觀光局公布之國內旅遊人次創造 2 千元之觀光收入與森

保處運用閒置土地辦理合作經營違失案」凍結「林區及農場永續

經營」872 萬 1,000 元之六分之一案。 

二、凍結「對榮民及特定醫療體系之補助」預算4,532萬 5,000元案。 

三、凍結「榮眷健康保險」預算 3,000 萬元案。 

四、凍結「志工服務照顧榮民作業」項下「獎補助費」預算 500 萬元

案。 

五、凍結「就養榮民給與等經費」項下就養榮民眷屬補助費 2億 6,399

萬 7,000 元之五分之一案。 

決議：全案處理完竣，准予動支，擬具處理報告，提報院會。 

通過臨時提案 1案： 

一、為健全國家財政體質，國軍退除役官兵輔導委員會應檢討發生重

大虧損之轉投資事業，推動已偏離成立宗旨、無實質運作或虧損

事業的轉型。 
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文創事業適合微型與低資本額創業，軍事文化素材則兼具有形裝

備和無形價值，有鑑於「轉投資事業文創化」可延續退伍國軍的

職業生涯，提升軍職的形象觀感，進而發揚文化、發展文創，擴

大創意加值營收，以回饋榮民及社會弱勢團體。爰此，建請國軍

退除役官兵輔導委員會研擬「轉投資事業文創化」之規劃與具體

作為，並於本（第 6）會期結束前向立法院外交及國防委員會提

出書面報告。 

提案人：詹凱臣  陳鎮湘  馬文君  陳碧涵 

連署人：楊應雄   

散會 


